

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Rúa, 57, 2.º—Teléf. 154

DOS EDICIONES DIARIAS

ANUNCIOS

Preços convencionales

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUSCRIPCIÓN
Por un trimestre en Salamanca, 360 psetas
Por un año, 14 id.
Id. fuera, 16 id.
Id. en el extranjero, 25 id.
Número suelto, 00'05 id.
Id. atrasado, 00'10 id.

PAGO ADELANTADO

VINOS GENEROSOS DEL PAJÓ DUERO
QUINTA DE VALICOBO
MEDALLAS DE ORO Y PLATA
EN VARIAS EXPOSICIONES
NACIONALES Y EXTRANJERAS

Superan al Jerez por su finura pureza, y aroma. Muy apreciados en Inglaterra. Expéndense al pormenor en la antigua casa de Pozueta, plaza Mayor, D. Matías Prieto, La Mallorquina y en la de José Hernández, ultramarinos, Cuatro Calles. Para los pedidos al pormayor dirigirse á MIGUEL HORTAL, SAN PABLO, 84.

PAÑOS Y NOVEDADES
DE
VICTORINO DEL CASTILLO
SALAMANCA.—PLAZA MAYOR, 34
(Casa del señor Alcántara)
Palencia: desde 1883.—Mayor, principal, 104

Grandes surtidos en patenería, armuros, cheviots, vicuñas, estambres, gorgas alta novedad, pantalonería, emboceria, chalequería, forrería de seda, lana y algodón y cuanto abarca el ramo de pañería; ofrece al público el dueño de ambas casas, á precios económicos, por efecto de las importantísimas compras que ha realizado para la próxima estación. Siendo las clases de lo más selecto de las fábricas del país y extranjero, como tendrá ocasión de observar el que se digne visitar esta casa.

PLAZA MAYOR, 34
NO SE ABRE LOS DIAS FESTIVOS

FINCA DE RECREO
Por no poder atenderla su dueño, se vende ó arrienda. Precios y condiciones, San Pablo, 2 y 4.

MADRID
Octubre 29.
La partida carlista
Inútil es decir que lo que es objeto de todas las conversaciones ha sido la aparición de una partida con visos de que sea carlista en Badalona, pueblo á corta distancia de la capital del principado.
El gobierno da á esta asonada carácter bursátil y una de las primeras disposiciones que ha tomado aparte las naturales de perseguir á los sediciosos, ha sido dictar una real orden restringiendo la contratación en la bolsa, á fin de que los especuladores no se aprovechen de cualquier suceso para lograr los fines que persiguen.
Algunas personas de significación carlista, con quienes he tenido ocasión de hablar, me dicen que son agenos completamente á ese movimiento que califican (y en esto están de acuerdo con el gobierno) de negocio bursátil.

El Correo Español, órgano carlista, publica en la edición que llegará á esa en el mismo correo que está carta, confirmando esta creencia, pues recuerda que hace un mes anunciaba Bonafons desde París el levantamiento carlista é insistió luego el citado periodista, lo cual evidencia que en la capital francesa se sabía lo que iba á suceder.
¿Cómo lo supieron con tanta premura? pregunta *El Correo Español*. Y en otro artículo dice que la determinación la cree estéril y que la campanada no tendrá consecuencias.
Hé aquí ahora las noticias que recibimos de Barcelona, dando cuenta de los sucesos ocurridos.
En Berga ha aparecido una pequeña partida, siendo perseguida por fuerzas salidas de Manresa.
Algunas noticias particulares añaden que se han presentado otras en Mataró y Granollers.
En Badalona continúa la tranquilidad.
La benemérita recorre la población y los alrededores.
Los vecinos explican lo ocurrido en la forma ya conocida. Se desconoce el paradero de los sediciosos. El gobierno la cree disuelta.
Al capitán general de Barcelona Sr. Delgado, se le han ofrecido los

generales de cuartel y las personas más prestigiosas.
En Badalona también se practican muchas detenciones, incluso la de un titulado comandante carlista.
Comentándose estos sucesos opínase generalmente que obedecen á lo que con tanta insistencia se ha venido repitiendo: á fines bursátiles, por siguiendo justificar con ellos ciertas operaciones.

Chamberlain y Gibraltar
Atribuye la prensa extraordinaria importancia al viaje de Chamberlain á Gibraltar, donde celebrará una entrevista con el ministro inglés en Tánger, tratando sobre la debatida cuestión de Marruecos, que parece preocupar ahora más que nunca á Inglaterra.
Muchos son los temores y sobrados los malos augurios motivados por la visita del leader del imperialismo británico, á quien no parece haber saciado todavía esa memorable campaña contra el humilde y heroico pueblo boer.

Ahora es á Marruecos á donde dirige su mirada el lúgubre campeón de la guerra de conquista, ese faulido mantenedor de que Inglaterra, á costa de lo que sea, ensanche su territorio, pese á quien pese y caiga el que caiga.
Los liberales ingleses tiemblan por la preponderancia que en contra de sus esfuerzos van consiguiendo tan odiosas y nefandas tendencias.
Quién sabe si pronto algún pueblo humilde y heroico como los boers, sentirá el primer zarpazo del imperialismo británico y unirá su protesta y su indignación á la de los liberales ingleses.

El «meeting» de Cádiz
La aparición de las partidas de que me ocupo anteriormente ha quitado todo interés á los discursos pronunciados en Cádiz por Paraiso y otros asistentes al meeting celebrado ayer en Cádiz.
Verdad es que él ha repetido los mismos argumentos de siempre y lo único nuevo que ha dicho el Sr. Paraiso es pedir dinero para lograr los fines que persigue, prueba de que no flía sojo en la opinión ni en la virtualidad de las ideas que sustentan La Unión Nacional.

La cartera de Marina
Como se presenta, el Marqués de Arellano, que llegó ayer del Ferrol, no ha aceptado la cartera de Marina y regresa á aquel puerto para continuar al frente del departamento marítimo.

Ahora se vuelve á hablar del señor Ramos Izquierdo.

MENCHETA.
OTRA PARTIDA
(Recibido anoche después de la salida del periódico)
Madrid 29, 4'45 t.
Núm. 161.

Barcelona.—Ha aparecido en Berga una pequeña partida.
La persiguen fuerzas de Manresa. Se han hecho muchas detenciones en Badalona, incluso la del titulado comandante de la partida.

MENCHETA.
DATOS Y CÁLCULOS
METEOROLÓGICOS

Monsieur Parville, conocido cronista científico de varios periódicos parisienses, publicó hace cosa de un mes los siguientes datos y cálculos meteorológicos, á que ha venido á dar actualidad el brusco descenso de temperatura que hemos experimentado estos días:
«Los calores de Julio de 1900 fueron lo bastante excepcionales para que se estime útil el coleccionar los documentos concernientes á aquellas elevadas temperaturas. M. Renou, director del Observatorio del Parque Saint-Maur, ha remitido á la Academia de Ciencias números precisos que vamos á reproducir. La temperatura media del aire fué de 21°'57, presentando un exceso de 8°'58 sobre la deducida de veinticinco años de observaciones; es la temperatura media más elevada desde 1859.»

La cifra de 22°'65 que dió el observatorio de París, parece ser la más alta temperatura en Julio en siglo y medio.
Dos máximas notables se han registrado: 36°'7 el día 16 y 37°'7 el 20, en Saint-Maur. Son las más elevadas temperaturas que se han dado en este observatorio después de las de 1881, á saber en dicha época 37°'8 el 15 de Julio y 38°'4 el 19, á sea con cuatro días de intervalo en 1881 como en 1900 y casi en los mismos días. La temperatura 38°'5 de 1881 es la más alta de las obtenidas en París de modo cierto que se hacen observaciones con regularidad.

La temperatura del Marne en Saint-Maur alcanzó el día 33, durante el medio día, 29°'33; el Sena debió de llegar á idéntica cifra. Hasta ahora, monsieur Renou no había llegado á observar en el Sena más que 27°'1, en Julio de 1868.

Lo que hubo de más característico en Julio fué la intensidad de la insolación. Un termómetro de mercurio con depósito cilíndrico, pintado de verde, puesto sobre el césped, perfectamente seco—es la pura verdad—los días 16, 19 y 26, á las diez, señaló respectivamente, las temperaturas de 70°, 74° y 75°'2.

Nadie hubiera crido semejantes temperaturas en el clima de París.
A propósito de semejantes anomalías climáticas, M. Renou recuerda haber demostrado mucho tiempo há que los grandes inviernos vuelven por grupos de cinco ó seis cada cuarenta y un años. En una nota de 9 de Enero de 1860, inserta en los *Comptes rendus de l'Académie*, anunciaba que en dicha época entraríamos en el período de los inviernos notables (en 1870 se notó un frío de 27°'7 en los alrededores de París), que vendría uno rigurosísimo, el invierno central de la serie en 1871, y que aquello terminaría diez ó once años más tarde, después de algunos inviernos laterales. Semejantes previsiones—dice M. Renou—se cumplieron.

Así, pues, los estíos cálidos vuelven también siguiendo un período igual de cuarenta ó cuarenta y dos años, pues es un tanto elástico el período. Los meses de estío de 1899 y 1900 corresponden exactamente á los de 1859 y 1859, son secos y abrasadores. Probablemente—añade M. Renou—tendremos á no tardar (quizá el invierno próximo) un invierno lateral, con fríos de—20° á—25°, y el invierno central estará de vuelta en 1902.

El mes de Julio de 1859 señalase por el número elevadísimo de enfermedades que se presentaron; igual ha sucedido en 1900. El verano fresco y húmedo de 1860, que bien pudiera reproducirse á no tardar, distinguíase, al contrario, por la exigua cifra de enfermedades que se padecieron.

Hemos reproducido las observaciones de M. Renou, en calidad de documentos. Importa ver hasta qué punto confirmarán los hechos las previsiones del sabio meteorologista.

Permitámonos añadir que en 1881 y 1880 hemos pasado por idénticas declinaciones lunares, y que en 1899 y 1900 hemos tenido, igualmente, las declinaciones que hubo en 1858 y 1859. De modo que las coincidencias se suceden continuamente, y que, asimismo vense confirmadas las previsiones á largo plazo por las declinaciones anuales de la luna. Muy amenudo viene el frío tras las declinaciones de 22 grados, por las cuales pasamos ahora; veremos si, en comprobación de la regla, al próximo invierno será frío, como, por su lado y por otras razones,

696 LEA Ó LA CRUZ TRIUNFANTE

de un príncipe, y mis hijos vegetarán es un rango inferior, sujetos al hijo de Minervina! Este pensamiento acibara mis días.
—Convendría alejar á Crispo.
—¿Cómo? Su padre le quiere, le honra, y se contempla en él á sí mismo.
—Es verdad, pero el Emperador os ama también á vos.
—Sin duda; mas no tanto que prefiera mis deseos á lo que él llama la justicia y el derecho.
—Sí; pero si se le demostrase que este hijo tan amado, tan preferido á los demás, ha faltado al respeto á su padre...
—De qué modo? dijo Fausta en tono de incredulidad; Crispo parece el mejor de los subditos y de los hijos.
—¡Parece! repuso el griego. Y si hiriese á su padre en la niña de sus ojos, ¿le conservaría su favor?
—No, sin duda; pero ni vos, Diomedes, por mucha que sea vuestra habilidad, ni yo, por grande que sea el interés que me impulse, podremos influir en el ánimo prudente de Crispo: tal es para con su padre, y tal quedará.
—Señora, dijo el griego, ¿habéis leído á Eurípides y su *Hipólito*?

FOLLETIN DE «EL LÁBARO» 693

Fausta, había hecho al mayor de sus discípulos, al príncipe que después fué el emperador Constancio, una pregunta sobre las guerras de Pompeyo; y el adolescente, nutrido en la doctrina de Cicerón y de Salustio, trazó un rápido y brillante cuadro de la guerra civil, de la conspiración de los patricios, del complot de Catilina, y de la prolongada lucha entre los Cesarianos y los Pompeyanos; mostró en fin á César vencedor en Farsalia, quedándose él solo con el poder supremo, y terminó con una filial alusión á su padre, vencedor á su vez de la Roma antigua, de la Roma pagana y de las conspiraciones no interrumpidas de sus enemigos.
Constantino sonreía: Diomedes, colocando su mano sobre la cabeza del joven, dijo con entusiasmo:
—¡Tú serás Marcelo!
Fausta dirigió á su esposo una mirada interrogadora, y dijo con voz tímida:
—No se le ha prometido un imperio...
—Es verdad, repuso Constantino, pero aun sometido á su hermano Crispo, le rodearán honores en número suficiente para dejarle satisfecho. Estoy contento de todos mis hijos, y

CASA CATÓLICA PARA HOSPEDAJES
EN MADRID
DE RICARDO DE MURGUALDAY
Plaza del Angel, 13 y 14, pisos principal y 1.º, izquierda
Recomendada eficazmente por el *Boletín Eclesiástico* de la diócesis por sus prácticas religiosas, es la más propia para sacerdotes y personas ó familias cristianas que por corta ó larga temporada tengan precisión de residir en la corte. Situada en punto céntrico y teniendo ascensor, en ella encontrarán los que lo necesitan un aseado y cómodo hospedaje con precios de 4 psetas en adelante.
NOTA.—Desconfíese en las estaciones de todo el que con cualquier pretexto trate de encaminarles á otra dirección.

ARMERIA Y GRABADOS
DE SALAVERRIA Y TREVINO
Calle de Zamora, número 7, Salamanca
Se hacen toda clase de grabados é incrustaciones de oro y plata sobre hierro y acero. Especialidad en imitaciones de firmas, escudos, etc.
Se hacen también composturas de toda clase de armas de fuego.

LIBRERIA Y PAPELERIA
DE LA
Viuda de Cuesta
Gran surtido en devocionarios, estampas y rosarios.
Menaje para esuelas, objetos de escritorio, libros de texto, últimas novedades en tarjetas y papeles de cartas.
NO CONFUNDIRSE
RUA, SALAMANCA, 9

creó el director del Observatorio de Saint-Maur.

NOTICIAS VARIAS

La Gaceta publica una circular de Sanidad disponiendo que los médicos municipales entreguen las hojas de estadísticas demográficas en las secretarías de los Ayuntamientos donde se le dará recibo, para evitarles posteriores responsabilidades.

El regreso a Burgos de la peregrinación que, presidida por el reverendo arzobispo de aquella archidiócesis, había ido a Roma, ha constituido un verdadero acontecimiento.

Salió a recibir a los peregrinos una numerosa procesión, de que formaban parte comisiones del Ayuntamiento, clero catedral y parroquias de Burgos, echándose a vuelo las campanas a la llegada del tren, disparándose cohetes y prorrumpiendo la muchedumbre en vivas entusiastas al Papa, a Roma y a los peregrinos burgaleses. Estos se dirigieron a la Catedral, donde se cantó un solemne Te Deum.

AUTO CONFIRMADO

La sala primera de la Audiencia de lo civil de la corte ha confirmado el auto del juez de Palacio, declarando no haber lugar a que la señorita de Ubao abandonase el convento de las Esclavas y fuese restituida al domicilio de su madre, como lo pedía su letrado el Sr. Salmerón. La Audiencia acepta los fundamentos del juez, adicionándolo con los siguientes considerandos:

Considerando que elegir estado y tomar estado son dos conceptos tan claros, que basta anunciarlos para ver que todo el mundo los entiende y relaciona de igual manera, atribuyendo al primero la significación de fijar el modo de vivir que una persona ha de tener en lo sucesivo con carácter de permanente, ya sea en el estado de matrimonio ó ya sea en el estado de perfección religiosa, y al segundo la de poner en práctica lo que antes se había elegido;

Considerando que la señorita doña María Adelaida de Ubao ha declarado que con libre y espontánea voluntad había decidido entrar en el convento en que se hallaba, para profesar la vida de religiosa que en el mismo se tiene, dando de ello conocimiento a su madre hacía dos años, y en vista de la oposición de ésta, y más principalmente de doméstico, sin licencia de la madre, de la que se creía relevada por ser mayor de edad; la cual declaración revela que la señorita de Ubao entendía lo que era elegir estado y tomar estado de la misma manera que lo entiende todo el mundo.

Considerando que doña Adelaida de Icaza, madre de dicha señorita, acudió a la autoridad judicial exponiendo que su hija había procedido bajo la influencia de sugestiones extrañas, y que debía ser restituida a la casa paterna, con el objeto de que recobrase la plenitud de libertad necesaria pa-

ra conocer si tenía vocación religiosa; pero como quiera que esas llamadas sugestiones no pertenecen a la clase de las que coartan la libertad humana, y que el largo período de tiempo preparatorio que emplean los institutos religiosos sirve para apreciar si las personas que entran en ellos tienen voluntad constante ó variable, es evidente que carece de fundamento verdadero la reclamación de la apelante.

Considerando que los artículos 814, 817 y 820 del Código civil disponen: que la emancipación tiene lugar por la mayor edad; que la emancipación habilita para regir la persona y bienes: que la mayor edad empieza a los veintitrés años cumplidos; que el mayor de edad es capaz para todos los actos de la vida civil, y que todos estos preceptos autorizan la resolución tomada por la señorita de Ubao el día 12 de Marzo último, cuando contaba más de veintitrés años de edad;

Considerando que al añadir el art. 821 la siguiente excepción: «que las hijas de familia mayores de edad, pero menores de veinticinco años, no podían dejar la casa paterna sin licencia del padre ó de la madre en cuya compañía, vivan como no sea para tomar estado», resulta que no es aplicable dicha excepción al caso de autos, toda vez que la señorita de Ubao salió de su casa para tomar el estado de perfección, prefiriéndolo deliberadamente al de matrimonio, y la demanda de la madre ha servido para poner de manifiesto la certeza de su resistencia, con objeto de impedir que la hija tomase el estado de vida que había elegido.»

LOS LIBROS PROHIBIDOS

Desde hace algunos años, la Sagrada Congregación del Índice estaba refundiendo su catálogo.

La nueva Constitución *Officiorum ac munerum*, que reformaba las reglas del Índice, hacía este trabajo indispensable.

Era inútil continuar señalando obras, que ya no poseen más que poquitos bibliógrafos, y que han comprado más por decirse poseedores de ellas que por leerlas.

Había obras que se pusieron en el índice a causa de controversias locales y específicas que no son más hoy que un recuerdo histórico. Todo esto exigía un trabajo de eliminación, para el que nombróse una comisión al efecto, y ésta se ha reunido todas las semanas, dando ya por terminado su trabajo este año.

El nuevo catálogo está impreso, y se ha distribuido a los eminentísimos cardenales. Muy pronto se venderá al público.

VALIOSO REGALO

Su Santidad León XIII, queriendo dar una prueba más de su acendrado amor al país vasco y en especial al pueblo de Bilbao, comisionó a uno de los camareros secretos de su mayor confianza, monseñor Sauper, para que llevase en su nombre al Santuario de Nuestra Señora de Begonia una carta escrita por su puño y letra bendiciendo a los que contribuyeron al éxito y asistieron a la coronación de la Virgen de

Begonia y un rosario de oro para dicha sagrada imagen.

Hallegado a Bilbao monseñor Sauper, que fué recibido en la estación por representaciones del cabildo y de la junta organizadora de la coronación.

Monseñor Sauper es joven, pues sólo cuenta 80 años, natural de Colombia y muy amante de España cuyo idioma domina con facilidad.

En la última peregrinación vasco-gaditana dió repetidas pruebas de deferencia a los romeros.

Proyéctase la celebración de algunos festejos en honor del ilustre viajero y entre otros es cosa acordada que el orfeón bilbaíno le dé una serenata.

LA GACETA,

MARINA.—Real orden nombrando una comisión que estudie en los establecimientos de Krupp, Vickers las contras y ventajas de ambos sistemas, aplicados a los cañones de 15 centímetros que ha de montar el *Reina Regente*.

HACIENDA.—Real orden dictando reglas para el cumplimiento de la ley de 26 de Julio último, relativas a la forma en que han de abonarse los haberes pasivos a los habitantes naturales de las colonias cedidas a los Estados Unidos por el tratado de París.

Otra aprobatoria de la tarifa de honorarios que deben percibir los médicos que verifiquen el reconocimiento de los funcionarios públicos para su jubilación por imposibilidad física.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA.—Reales órdenes relativas a personal.

GOBERNACIÓN.—Real orden aclaratoria del párrafo 5.º del art. 81 de la instrucción de 26 de Abril último para la contratación de los servicios provinciales y municipales.

Otra declarando limpias las procedencias de Adér (Arabia).

AGRICULTURA, INDUSTRIA, COMERCIO Y OBRAS PÚBLICAS.—Subastas para conservación de carreteras.

EN EL SALÓN ARTÍSTICO

El «mitin» de anoche

No fué muy numerosa la concurrencia que a él asistió y la mayor parte de los oyentes que tuvieron los oradores socialistas no era, como sucede casi siempre, de la clase obrera, sino de curiosos; había un centenar de trabajadores y otros dos de curiosos.

Entre los concurrentes estaba el nuevo Rector de la Universidad literaria.

Presidía la sesión el Sr. Noreña, é hicieron oír sus palabras los compañeros Felipe Muñoz, Quejido é Iglesias.

El primero en hablar fué el compañero Felipe, quien después de afirmar que el mundo se compone de dos clases de hombres, burgueses y trabajadores, expuso la naturaleza de éstos afirmando que aunque las clases socialistas miran como cosa de gobierno, no son monárquicos y en prueba de ello afirmó que *«nuestro Augusto Soberano no había llamado a Pablo Iy estas para que la aconsejara al resolver la última crisis»* (Textual).

Dijo que los obreros eran de dos clases, manuales é intelectuales, y que de éstos había pocos porque no cupieran dentro del socialismo sino porque no querían venir por considerarse más que los manuales, habiendo llegado a ser, afirmó, como ha dicho el dignísimo Rector de esta Universidad, la guardia civil de la burguesía.

El compañero Muñoz, fué el que más agradó al público: dió como motivo para hablar el que había de comunicar los acuerdos tomados en el Congreso de París, al que había asistido.

Entre otros citó como más importantes la

constitución de un secretariado socialista en Bruselas y la autorización para que los partidos socialistas pacten coaliciones con los burgueses en casos excepcionales. Con muy buen sentido dijo el orador que era solemne error aborrecer el pasado, al que hay que mirar siempre con respeto, procurando mejorarlo: habló de las vicisitudes políticas españolas y dijo recordando la época constitucional del 90 que si era de libertad lo era de muy peligrosa libertad y que temía él que el día del triunfo del socialismo pasara lo mismo, que los vencedores hicieran muchas barbaridades (sic). Su deseo es, según dijo, no evitar que gocen los que hoy disfrutan, sino que nadie sufra, que no sienta odio hacia la burguesía sino amor al proletariado.

Expuso el problema social diciendo que era algo como el siguiente caso: «En una plaza hay unos titiriteros haciendo títeres y llegan unos cuantos que se forman en círculo alrededor de ellos, llegan más y quedan en segunda fila y tras una lucha se ensancha el círculo y quedan en primera fila y así sucesivamente y eso es lo que pretende el socialismo, no echar de la primera línea a los que están en ella sino colocarse todos en primera línea. Tuvo algunas notas muy discordantes en materia religiosa, y terminó afirmando que el problema social no se resuelve por el temor y el orgullo de los ricos.

El compañero Quejido, orador de grandes pretensiones y muchas vulgaridades, repitió las tan conocidas ideas de que la unión hace la fuerza y que los obreros ganan unirse en sociedades de resistencia ganando fuerzas para ir a las huelgas bien preparadas, porque si no su derrota es derrota gravísima para todo el socialismo. (Este señor Quejido fué Delegado en París y lo dijo en el discurso unas seis veces) Abominó de los fabricantes, de los políticos, de la burguesía en general, de la prensa que ha calumniado a él y a Pablo Iglesias etc., etc.

Iglesias, que es sin disputa mucho más orador que su compañero de propaganda, expuso el programa del partido socialista, que consiste en abolir la explotación de que hoy son víctimas los obreros para que todos tengan parte en el banquete de la vida.

(Los que hayan oído el discurso del señor Iglesias del pasado año en ese mismo sitio y oyeran el de ayer verán, que hay poca diferencia).

Dos partes hay que realizar para cumplir ese programa, dijo a los obreros, instruirse y alcanzar el poder político que hoy es de los burgueses, y al quitar a esos sus riquezas no se comete un robo, sino una restitución.

Uno de los oyentes sintióse federal y a voz en grito coreaba a los oradores socialistas diciendo que más hacían los federales y pidió le dejaran hablar sin que lo consiguiera.

SANTORAL Y CULTOS

PARA MAÑANA

Santos del día

DIA 31.—Miercoles.—San Nemesio, diácono y mártir; San Eustaquio, Obispo, y San Antonino, Obispo y confesor.

Se reza de San Gabino, etc. con rito doble y color encarnado.

Cultos

Catedral.—A las nueve y cuarto solemne misa conventual.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento a las diez de la mañana.

Estará abierta la capilla al público desde las doce a las tres de la tarde.

Correspondé velar a las señoras de la parroquia de San Pablo.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Visita continua a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la tarde, a las seis y media, rosario. Queda abierta la iglesia hasta las siete y media de la noche.

Capilla de la Cruz.—Visita a la Dolorosa. Esta abierta la capilla desde las siete a las doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las seis de la mañana misa y ejercicio del rosario. A las siete misa menor. Por la tarde a las seis menos cuarto exposición, rosario, ejercicio del mes, plegaria a la Virgen y reserva. Purísima Concepción (Agustinas).—Novena de Animas. Por la mañana a las ocho y media misa y novena. Por la tarde al parar el címbalo de la Santa Basílica Catedral rosario y novena. San Martín.—Novena de Animas. Por la mañana a las ocho y por la tarde al obscurocer. San Juan de Sahagún.—Novena de Animas. Por la mañana a las ocho y por la tarde al parar el címbalo.

La Fuerza del Hombre y la Hermosura de la Mujer.

Así se ha caracterizado la exhuberancia del cabello antes y desde los tiempos de Sansón.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer

conserva y hermosa el cabello, lo hace crecer y le da fuerza y lustre.

Cada y cuando se usa restablece el color natural del cabello.

Limpia el cuero cabelludo de toda caspa, destruyendo así una de las causas principales de la calvicie.

Mejora la circulación en la envoltura craneal é impide la caída del cabello.

Cuando la sangre está empobrecida y acuesa y contiene impurezas, la eficacia del Vigor no es tan pronunciada. Debería seguirse en este caso un tratamiento de Zarcaparrilla del Dr. Ayer simultáneamente con el empleo y aplicación del Vigor del Cabello, por cuyo medio se limpia la sangre, se fortalecen los nervios y la salud gana por todos conceptos.

A los sordos.—Una señora rica, que ha sido curada de su sordera y zumbidos de oído por los Timpanos artificiales del Instituto ha enviado a su instituto la suma de 25.000 francos, a fin de que todas las personas sordas que no tengan medios de procurarse los Timpanos puedan adquirírselos gratuitamente. Dirigirse a L. Institut «Longcott» Gunnersbury, Londres, W.

SE NECESITA un Licenciado titular en Ciencias en el Colegio de Benavente, con el haber anual de 1.750 pesetas. Diríjanse las solicitudes acompañadas de la relación de la hoja de estudios, sin justificar, al Director del mismo hasta el 5 de Noviembre.

SE VENDE

la casa número 10 de la calle del Palomo. En la misma informarán. 8-4

FÁBRICAS DE ALMIDONES Y PASTAS PARA SOPA ESPECIALIDAD EN ITALIANA Primer almacén de garbanzos de Castilla FABRICA DE GUANOS ABONOS QUIMICOS Y MINERALES para todos los terrenos y cultivos Certificados de importantes agricultores que los emplean. Catálogos y consultas gratis. Venta de primeras materias y elaboraciones de abonos garantizados con arreglo a fórmulas que desee el agricultor. MIRAT É HIJO.—SALAMANCA Premiadados con medallas y diplomas en varias exposiciones. Con medallas de oro y mención honorífica en la actual de París. J. LEON ARIAS CIRUJANO-DENTISTA ESPECIALISTA EN LA COLOCACIÓN DE DIENTES Y DENTADURAS POSTIZAS Extracción sin dolor. Precios módicos. Plaza Mayor.—Doctor Riesco, 1.º SALAMANCA Opera gratis a los pobres todos los días de una a dos de la tarde.

94 LEA Ó LA CRUZ TRIUNFANTE no puedo olvidar que Crispo, aunque tan joven, se hubiera hecho ya acreedor, según las antiguas costumbres, á la corona naval y la corona cívica: su padre y su soberano le recompensará. Fausta no contestó; había fijado en su hijo una mirada pensativa, y parecía prestar poca atención a las palabras del Emperador, que le decía: —Creo que recibiréis con gusto la noticia de que esa joven patricia, amiga de mi hija y protegida por mi madre, Lea Valeria, está preparándose para recibir el Bautismo. Obstaculada desde mucho tiempo en el Paganismo, la gracia de Dios ha conmovido de improviso su alma al saber que era hija de un Mártir. Como mis predecesores, soy tutor y protector de los huérfanos nobles; y Lea, al hacerse cristiana, adquiere aún más derecho a mis cuidados, y a los vuestros, señora... Fausta murmuró algunas palabras de asentimiento, y Constantino se alejó acompañado de sus hijos, dejándola en compañía del griego. —¿Sabéis qué noticia acaba de darnos el Emperador? preguntó Fausta.

FOLLETIN DE EL LABARO 95 —¿Cuál, señora? —Una respecto a Lea Valeria. —¡Ah! sí, algo había oído: la emperatriz Elena y Constancia Augusta aman mucho a esta joven y la destinan, según se dice, al César Crispo, ya por instigación suya el Emperador le ha devuelto los bienes de su madre, confiscados bajo Diocleciano: una vasta posesión en Sicilia y otra en la Liguria completan su patrimonio, y la hacen digna del Príncipe. —¿Era, pues, cristiana su madre, y murió por la fe? —Parece que sí, respondió Diomedes, y a pesar del imperio que tenía sobre sí mismo, asomó en su frente el rubor. El apóstata no podía, sin avergonzarse, recordar los combates y el valor de una mujer. —Crispo se hará poderoso, dijo Fausta, demasiado poderoso para mí y para mis hijos. El Emperador piensa ya asociárselo al poder. —Acaso aguarda sólo su enlace para conferirle nuevos honores. —¿Quién sabe? ¡Ah! Diomedes; ¡cuánto sufrió una madre viendo la humillación de sus hijos! ¿Por qué mis hijos, tan hermosos, tan inteligentes, no son los preferidos? Yo soy hija

Impresiones del día

Salamanca-Madrid

EL LABARO

DOSE EDICIONES DIARIAS

Redacción y administración

RUA. 57. 2.º—SALAMANCA

(POR TELÉGRAFO)

Discurso de Romero

Madrid 8, 10'30 m.
Núm. 69.

Coruña.—El exministro canovista Sr. Romero Robledo ha pronunciado un discurso en el Círculo de Artesanos de esta capital.

Ha dicho que es imposible sufrir ya al gobierno del Sr. Sola que después de haber tenido España la desgracia de perder sus colonias, se empeña en hacer que pierda su honra la nación.

Cree el Sr. Romero que España no consentirá tal infamia.

Continuó el Sr. Romero Robledo censurando acerbamente al gobierno conservador, achacándole el estado triste de la hacienda española.

Terminó el exministro conservador afirmando que el gobierno que hoy dirige los destinos de la nación es un gobierno déspota y absolutista disfrazado con la máscara de constitucionalismo y amor al progreso que está muy lejos de sentir.

Terrible catástrofe

Madrid 30, 10 m.
Núm. 98.

New-York.—Ha ocurrido un horrible suceso que ha causado enorme sensación en esta capital.

En un inmenso establecimiento de droguería produjo espantosa explosión que lo destruyó casi totalmente.

Las sustancias inflamadas produjeron el incendio del almacén de droguería y de un buen número de casas.

Muchas de estas han sido completamente destruidas por el fuego.

Los bomberos trabajaron energicamente pero con escaso resultado por que el incendio tomó extraordinarias proporciones desde el primer momento.

Hay más de 150 heridos, la mayoría gravísimos.

Las pérdidas materiales pasan de algunos millares de dólares.

Un incendio

Madrid 30, 10'15 m.
Número 68.

Sevilla.—A las tres y media de la madrugada se ha declarado un horrible incendio en una taberna de la calle de Santa María de Gracia.

Los esfuerzos hechos para dominar el fuego fueron inútiles, quedando por completo destruida la taberna.

Milagrosamente pudo salvarse al dueño que vivía en ella con dos dependientes.

Uno de éstos pereció asfixiado y el otro está en gravísimo estado.

Las pérdidas materiales son de bastante consideración.

Los carlistas

Madrid 30, 11 m.
Núm. 44.

El Ministro de la Guerra, general Linares, ha dirigido un telegrama al general Deigado, Capitán general de Cataluña, ofreciéndole cuantas fuerzas necesite para d'olver por completo las partidas carlistas.

Los Capitanes generales de Aragón, Burgos y Valladolid, tienen dispuestas tropas para caer inmediatamente sobre el punto donde se levantara una partida y ahogar enseñada cualquier movimiento que se inicie.

Se dice también que el Capitán general de Madrid, Sr. Weyler, tiene dispuestos cuatro batallones de cazadores para que puedan salir inmediatamente para cualquier punto donde sus servicios fueran necesarios.

No se ha recibido ninguna nueva noticia referente a las partidas carlistas de Cataluña.

La reunión de las minorías.—Un artículo de "El Globo".

Madrid 30, 11 m.
Número 47.

Probablemente el 18 del próximo mes por la tarde se celebrará en el Senado la reunión de los individuos del partido liberal que tienen asiento en ambas Cámaras.

En esta reunión pronunciará el jefe del partido liberal un discurso en el que expondrá el programa de con-

portaron 156'53 pesetas para los pobres y 84'08 para el culto del santo.

En la noche del sábado al domingo celebró la sesión adoradora nocturna vigilia general en la iglesia de San Esteban.

RECAUDACION DE CONSUMOS

Fielato de la Puerta de Zamora, 292'90 pesetas; id. id. del Paseo de la estación, 781'95; id. del Puente, 819'60.

La casa Huebra ha recibido un variado surtido de elegantes y ricas coronas fánbres.

En el pueblo de Santa Marta ha sido gravemente herido el tabernero de la localidad por un convecino suyo. El herido ha fallecido ayer, según hemos oído decir.

Nuestros celosísimos municipales tuvieron a bien no quebrantar su costumbre y ayer no pudo celebrar sesión ordinaria el cabildo.

En el ventorro de Pizarral ocurrió una reyerta entre varios mozos del Gujuelo y el dueño del establecimiento Custodio Barés, que se negó a darles de cenar.

Custodio Barés resultó con una fuerte contusión en el costado izquierdo producida por un garrotazo.

Mañana a las cuatro de la tarde tomará posesión del cargo de Rector de la Universidad D. Miguel Unamuno.

Leemos en "El Adelanto": "Parece ser que, según cartas recibidas de Madrid, es casi seguro el nombramiento de D. Cecilio González Domingo para la dirección de este Instituto provincial."

Ha sido nombrado magistrado suplente de esta Audiencia el Excelentísimo Sr. D. Manuel de Bedmar y Escudero, profesor de Procedimientos judiciales y Práctica Forense de la Universidad.

Mañana a las diez tomará posesión. Reciba nuestra enhorabuena.

Anoche llegaron procedentes de Béjar treinta y un alumnos de la Academia militar de administración, mandados por el comandante D. Ramón Bringas, que han estado haciendo prácticas militares en aquel puerto y en Piedrahita.

Esta mañana han visitado el parque de esta ciudad, y esta noche saldrán para Medina del Campo.

El nuevo establecimiento "La Mallorquina", San Pablo, 13, frente Huebra, está elaborando en estos días exquisitos buñuelos de viento. 4-1

En Fuenterroble de Abajo ha encontrado la guardia civil enterradas en un pajar algunas piezas de ropas y telas. Supónese se trata de un robo.

El día 2 de Noviembre se celebrará en la capilla del Cementerio una misa de Requien. De la oración fúnebre está encargado el Dr. D. Nicolás Pereira.

El domingo prodújose un pequeño incendio en el pueblo de Villares de la Reina.

Las pérdidas materiales fueron de poca importancia.

El domingo, a las cinco de la tarde, una niña tuvo la desgracia de caerse en el pilón que hay en el paseo de la Glorieta, sin que su madre que la acompañaba se apercibiera de ello.

El estudiante de Medicina Sr. Albarán libró a la infeliz criatura de perecer ahogada.

Mañana a las doce subirá el "Mariquelo" a lo más alto de la torre de la Catedral en conmemoración del terremoto de Lisboa. Se repetirá la ascensión el día de todos los Santos a las ocho de la mañana.

En Mancera de Abajo se halla vacante la plaza de secretario municipal, dotada con el haber anual de 900 pesetas.

En Villoria han sido puestos a disposición del juzgado dos hombres por haber fracturado la puerta de una casa, llevándose algunos objetos.

En el pueblo de Sando ha sido denunciado un vecino de aquel pueblo por ser el autor de un robo cometido en la casa propiedad de D. Manuel Martín Guillén.

El pago a las clases activas y pasivas comenzará el día 1.º de mes en la forma siguiente:

Día 2.—Clases activas, clero y religiosas en clausura, clases pasivas, remuneratorias y montepío civil y sinistros.

Día 3.—Retirados, jubilados y montepío militar.

Días 5 y 6.—Todas las nóminas sin distinción.

Hoy ha llegado el tren procedente de Béjar con siete horas de retraso. La causa fué la rotura de la máquina en Fuentes de Béjar.

Audiencia provincial

Sección 2.ª.—Día 30

Causa del juzgado de Béjar, por el delito de hurto. Procesado, José María Paredero. Ponente, Sr. García; letrado, Sr. Cáceres, y procurador, Sr. Martín.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En los primeros días del próximo Noviembre se verificará el enlace del notable profesor de música D. Hilario Goyenechea con la linda señorita Esperanza Puente R-pila, sobrina de nuestro respetable amigo el Director de "La Semana Católica", Sr. Pereira.

También en el mismo mes se unirán en matrimonio la bella señorita Pilar Jarrín con el joven Licenciado en Ciencias D. Daniel Castro Borja, distinguido alumno que fué de esta Universidad.

Ha ingresado en el convento de la Enseñanza de Valladolid la señorita Josefa Orea.

El domingo se amonestaron canónicamente en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, la hermosa señorita Carmen García Martín y don Mateo Marcos.

Anoche salieron para Barcelona nuestros buenos amigos D. Fernando Sainz Pardo, D. José Villar y D. Miguel Rodríguez Brusi.

Mañana a las cinco y media de la tarde contraerán matrimonio en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen la artesana Mercedes Gómez, con el industrial Teodoro Najac, siendo padrinos D. Torcuato Cuesta y su señora doña Concepción González. Les deseamos larga luna de miel.

Khalil.

Más telegramas

Más partidas

Madrid 30, 11 m.

Núm. 107.

Oficial.—El Capitán general de Cataluña telegrafía al Ministro de la Guerra participándole se ha presentado a 12 kilómetros de Sallent hacia Gironella una partida carlista.

Calculáse que se compone de cincuenta ó sesenta hombres.

Han sostenido un recio tiroteo con un pelotón de guardias civiles, carabineros y mozos de escuadra.

Los facciosos cortaron el telégrafo comunicando a Barcelona con Berga.

Otra partida.—Las autoridades

Madrid 30, 1'30 t.

Núm. 99.

Barcelona.—Se ha confirmado la aparición de otra partida carlista junto al pueblo de Berga. Compónela 30 hombres armados y uniformados.

Las autoridades siguen practicando detenciones y registros. En una taberna de Vuitot encontróse una silla de montar flamante igual a las que usaban los carlistas en la última guerra.

La había dejado allí un sujeto que ha desaparecido. Confírmase haberse cerrado los círculos carlistas de Cataluña.

La opinión del Gobierno

Madrid 30, 1'30 t.

Núm. 38.

El general Azcárraga en nombre del gobierno ha dicho que no tiene importancia alguna lo ocurrido en Cataluña.

Cree que todas las partidas se han condensado en la que apareció junto a Berga.

Sábase que a ésta se ha unido la mayor parte de la de Mauresa.

Las facciones son perseguidas por un regimiento de caballería.

En el resto de Cataluña hay gran tranquilidad.

El general Azcárraga fué a las diez a Palacio a despachar con la Reina Regente.

La Emperatriz Isabel

Madrid 30, 2 t.
Núm. 161.

Ha llegado a Madrid la Archiducesa Isabel de Austria, madre de Su Majestad la Reina de España.

En la estación esperabanla la Reina y sus augustos hijos.

También estaban el Presidente del Consejo de Ministros general Azcárraga, el Ministro de Estado Marqués de Aguilar de Campoó y el gobernador civil, Conde de Toreno.

Buscando un Ministro

Madrid 30, 1'30 t.
Núm. 145.

El general Azcárraga continúa haciendo gestiones para encontrar un general de la Armada que quiera ocupar el puesto de Ministro de Marina.

Hoy ha conferenciado con el general Ramos Izquierdo en el Ministerio de Marina.

Oficialmente se dice que el general Ramos Izquierdo se encargará del Ministerio de Marina.

Firma de Hacienda.—Dimisión. Nombramiento.—Conferencia. Madrid 30, 1'30 t.
Núm. 146.

El ministro de Hacienda ha firmado un decreto concediendo un crédito para la adquisición de material que se necesita en la Casa de la Moneda.

El Sr. Ugarte, Ministro de la Gobernación, ha admitido la dimisión del cargo de Director general de Administración local a D. Eugenio Silveira.

Ha firmado el Sr. Ugarte otro decreto nombrando vocal del consejo de Sanidad al Doctor Cortejarena.

Han conferenciado al Presidente del Consejo y el Ministro de Hacienda. Créese se ocuparon de presupuestos.

Un terremoto

Madrid 30, 2 t.
Núm. 150.

Ha habido en Caracas, capital de la República de Venezuela, un terrible temblor de tierra que ha causado grandísimo pánico.

A consecuencia de los derrumbamientos, han fallecido treinta personas, habiendo además muchos heridos de gravedad.

El Presidente de la República, preso de un terrible pánico, arrojóse por una ventana, fracturándose una pierna.

La población está consternada, la gente acampa en los paseos y plazas públicas, huyendo de las casas.

Todos los edificios públicos y la mayoría de los particulares están cerrados.

Visita.—Mando militar

Madrid 30, 2 t.
Núm. 140.

El general Polavieja ha visitado al Ministro de la Guerra y al Capitán general de Madrid.

También ha estado en el Ministerio de la Gobernación visitando al Ministro Sr. Ugarte.

El general Bernal ha vuelto a encargarse del mando de la primera división de este cuerpo de ejército, al que renunció por enemistad con el general Weyler.

De Barcelona

Madrid 30, 2'45 t.
Núm. 70.

En el cementerio de Aviat han recibido sepultura dos individuos de la partida de Berja muertos por la Guardia civil.

Desmientese oficialmente que hayan aparecido nuevas partidas.

En los muelles del puerto trabajan más de 1.000 descargadores, protegiéndoles la Guardia civil para evitar coacciones.

LA BOLSA

Cotización oficial

Madrid 30, 4 t.

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO	
	ayer	De ho
4 por 100 interior.	69'50	68'15
Idem fin de mes.	69'40	68'00
Idem exterior.	76'95	76'95
Idem deuda amortizable.	00'00	00'00
5 por 100 de Aduanas.	102'00	102'00
Billetes hips. de Cuba, 1886.	83'85	00'00
Idem, id. de id., 1890.	69'40	68'80
Empréstito de Filipinas.	00'00	00'00
Acciones del Banco de España.	505'00	501'00
Idem de la C. A. de tabacos.	388'00	381'00
Paris á ocho días vista.	83'15	83'20
Cambios sobre Londres.	00'00	00'00
Bolsa Paris; 4 por 100 exterior español.	67'50	67'65
Nuevo empréstito.	91'05	89'80

MENCHETA.

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

